

S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I É S S Z É P I R O D A L M I L A P

<p>Szerkesztőség Kényes utca 175. Kiadóhivatal Selyem-utca 240. házszám. Deutsensmid János kereskedése.</p>	<p>Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel. Előfizetési ár: Egész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr. Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr</p>	<p>Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel. Egyes számok kaphatók: Deutsensmid János kereskedésében.</p>
---	--	---

Társulati közgyűlés.

A körös-tisza-marosi ármentesítő társulat f. hó 12-én tartotta Hodmezővásárhelyen — évi rendes közgyűlését gr. Károlyi Tibor elnökle alatt. A központi választmánynak a társulat állapotáról szóló évi jelentéséből kiemeljük, hogy a társulat tisztikar mult évi tevékenysége főként a belvízszabályozás körül volt igénybe véve és eddig már kiépített 235 kilométer hosszú csatornahálózat, melyből magára a Mindszent-apátfalvai szakasz területére mintegy 110 kilométer esik. Az összes csatornákon eddig fölépített beton cső műtárgyak száma 160 dr. — Az árvédelmi tartalék alapot képező 100 ezer frt együtt van és a társulat többi pénzalapjaitól elkülönítve takarékpénztárakban elhelyezve kezeltetik. Az ártéri kirovások kivetése az új kivetési kulcs alapján már készen van és az ártéri illetékek a jövő évre már ezek szerint szedetnek, kivételt a Körösök melletti ujonnan ármentesített terüle-

tek képeznek, mert ezen területek a változott művelési ágak szerint osztályozva még nincsenek. Ezen osztályozás keresztül vitelére Garzó Imre elnökle alatt egy 11 tagu osztályozó bizottságot küldött ki a közgyűlés a törvény intézkedéseinek megfelelően melynek tagjai: Novák József, Bánffy Gyula, Mezei Lajos, Hegedüs Mihály, Haviar Dániel, Juhász Mihály, Eckhardt Oszkár, ifj. Dáni József, Szeder János és Ónodi Lajos. — A közgyűlés tudomásul vette a kataszteri bizottság azon jelentését, hogy az 1830-diki árvízszin alatt levő területeknek két osztályozási vizszinre elkülönítése úgy a szelvény lapokon, mint a hirtokívekben is keresztül vitelt és ezen munkát a bizottság által felülvizsgálva helyben hagyatott. — Ez után jött a közgyűlésnek legfontosabb tárgya: a központi bizottság javaslata az ideiglenes ártérfejlesztési alapon fogantatott időközi kirovások iránti leszámolásra nézve.

Ezen javaslat, melyet a közgyűlés és egyhangúlag elfogadott, kimondja hogy a leszámolást az 1884-től 1892-ig terjedő időszakra, tehát 9-évre visszamenőleg olyképen fogantatítja hogy azon területek, melyek a társulati kötelekből a műszaki ártérfejlesztés folytán végleg kimaradtak, de az ideiglenes ártérbe bevonva voltak, eddigi összes befizetéseiket föltétlenül visszakapják. Azon területek pedig, melyek az ideiglenes kivetések alapján többet fizettek, mint a mennyit a végleges kivetés alapján kell hogy fizessenek, a részükre visszatérítendő többletet a társulat közvetítésével azon területektől kapják meg kamat nélkül, melyek eddig kevesebbet fizettek, mint a mennyit a végleges kivetés alapján kell hogy ezután fizessenek.

Ez utóbbi területek 9 évre visszamenőleg utánfizetik az ideiglenes és végleges kirovási összegek különbözetét, mely utánfizetések által kétségtelenül súlyosan lesznek megterhelve, de hogy ez által az egyesek-

T Á R C Z A.

Rosz posztó.

»Hágnés! Hágnés!! — szólott a főtisztelendő esperes ur a szakácsnőjéhez — add ide az esernyőmet, a fehéret keresd elő; kimegyek a tagra, megnézni, érik-e mára a kukoricza s milyen eredménnyel bízhat?» . . .

És kiballagott a főtisztelendő ur lassan — papi méltósággal hajlott korához, kövér hasához illően.

— . . . »czéltesszét a Jézusz Tisztusz!» köszöngettek neki az utca porában játszó hátulzebkendős és pendelyes apró emberek aztán azon porosan, törületlen szájjal meg orral rehintak szép fehér kezének, hogy reá nyomot hagyó, czuppanós csókokat nyomjanak.

»Mindörökké» — mondogatta fejét bölintgatva, kenetteljes hangon az esperes ur s mire kiért a faluból, éppen egy negyedforintot osztott szét krajczáronként a gyermekek közt.

— Kis idő múlva az ajánédkkrajczárok

nagy része Iczig boltos pénzesfiókjába került különféle cukorkákért.

»Te Paji! — mondá a Csutorák csókolnivalóan piszkos Jóskája a Csutriék fésűtől iszonyodó, hirtelenszöke magzatának hojnap medint ejmedet hoczczátot játszani ejhivom a tejesztapámét Majczáját isz; majd medint ajja gyön a főtisztelendő ulosztéd medint tapunt tlajcsajt.»

És másnap ismét lesték az esperes urat. A merre előtte való nap ment, ott minden ház eleje hemzsegett a földi piczi nyektől. Némelyik közülök szinte az ötödik utcából került oda az eselleges prédára Csakhogy nem mindig papsajt ám!

Sajnos megtörtént, hogy az esperes urnak hetekig sem látták színét azon az utcán, a káplánját meg hiába látták az nem adott nekik semmi ajándékot. No, de aztán az igaz, ők sem köszöntek neki. Visszaadták a kölcsönt. A szegény káplánra csak a kutyák ugattak. Hja, ilyen a világ és benne a szegény ember állapota.

Vagy pedig, ha megesett is, ahogy megesett, hogy az esperes ur nagy sokára arra vetődött nem ért semmit, hintóból viszonzá a kis egoi-ták üldözését. Akkor aztán sehol annyl remény meg nem szegyenült annyi illuzió szerte nem foszlott, mint azokon a bizonyos utcákon.

Kiérvén az esperes ur a falu alá, nem sokáig kellett mennie. már a tagjához ért. Gyönyörű verőfényes őszi délután levén, daczára annak, hogy az ut melletti akác-fákról itt-ott egy két sárga level már a földre perdült, azért akácfavirágot is lehetett látni. Így kerül szomszédsákba az élet a halállal . . . Szép az a másod virágzás növénynél, embernél. Azt mondják, késői telet jelent.

A tiszta légben rezgett az arany nap-sugár, uszott nesztelenül. simán az ökörnnyár, a fákon daloltak a madarak az apró rovarkak milliói tánczoltak fíradhatatlanul az ember szemé előtt, szóval őszi színe, illata volt a természetnek de látszott, hogy élvez minden élő valóság, siet élni, mert talán tudja vagy legalább sejtí, miszerint napjai meg vannak számlálva. Okadatolt hát e lázas utóélet a virágok s piczi állatkák életében, mert hiszen ugy lehet, egy óra múlva zord északi szél seper végig a földön, mely nekik halotti énekök lesz . . .

Gyönyörűséggel legelteté szeméit az esperes ur a dus termést ígérő kukoriczán Szép tábla kukoriczás is volt azt meg kell adni. Aztán a mi fő, két-három cső volt a legtöbb száron, olyan hosszúak, mint egy finánczpanganet. A tábla szélét körül,

nek tőkéje meg ne támadtassék, ezen területek terhére a társulat 40—50 évi lejáratu kölcsönt vesz fel és ezen idő tartamára lesz az utánfizetések összege parcellánként és vízszínenként a községek szerint kivetve. A leszámolás tervezete községenként közszemlére fog kitétetni.

Garzó Imre társulati alelnök ezen leszámolási javaslat ellenében közbevető indítványt nyújtott be, mely azonban a fentebb ösmertetett javaslattal szemben nem tárgyalatott.

Főlszólamlás történt a közgyűlésben arra nézve, hogy az itt elfogadott javaslat a miniszterium részéről minél előbb helyben hagyassék hogy a tényleges leszámolás eszközölhető legyen, az elnöklő gróf azonban megjegyezte, hogy ez nagyon hamar nem várható, mert ezen eset még precedens nélkül áll és a miniszteriumban is minden esetre beható tanácskozás tárgyát fogja képezni a helyes megoldás.

A gyűlés további folyamán a főigazgatói előterjesztés az igazgatási és gátfentartási költségek 1893. évi kirovása ügyében elfogadtatott, továbbá megállapított az 1894 év költségvetés is.

Az elhunyt központi választmányi tagok helyére egyhangulag választottak meg Burián szentesi polgármester és dr. Dunai Alajos szentandrási plébános.

A tiszavölgyi központi bizottság-

ba a társulat képviselőjében Novák József, Füzesséry Kálmán, Fekete Márton és Biró Elek főmérnök küldettek ki.

A közgyűlésen jelen voltak: Gróf Károlyi Tibor elnök, Garzó Imre alelnök, Fekete Márton főigazgató, Biró Elek főmérnök, **Haviar Dániel**, Major Miklós, Szarvasi Arzén kir. mérnök, miniszteri megbízott Kmetykó József, Mészáros Endre, Novák József, Bánfi Gyula, dr. Lázár György, dr. Mikecz Ödön. Füzesséry Kálmán, Keller Imre, ifj. Dáni József, dr. Dunai Albert, Jeszenszky Vazul, Dózsa, Andor, Endre Andor, Hegedüs Sándor, Kovács Ferencz kir. tanácsos, Szathmáry Ede, Bosnyák Károly, Marti János Szabó József, Pintér Pál, Fabula Emánuel, Fabriczi Sámuel, M. Braun József, Borbula György, Dr. Virág Lajos Steibil Ferencz, Berger Gyula, Czukor Márton, Varga János, Égető István Mónus Bálint, Girenger Andor, Török Pál, Kriván Dénes, Pokomándy István, Kis Kenéz Péter, Szilágyi László, dr. Endrey Gyula.

H I R E K.

— Bucsubeszéd. Povázsay György evang. segédlelkész, ki a losonci egyházhoz hivatott meg segédlelkésznek f. hó 22-én Vasárnap tartja meg az evang. templomban búcsúbeszédét.

— Tanévnyitó isteni tisztelet tartá-

tott folyó hó 16-án reggeli 8 órakor az evang. templomban a tanítókar és az összes elemi iskolák növendékeinek jelenlétében. Az ünnepélyes szónoklatot Nt. Sárkány János lelkész tartotta.

— A szarvas-mezőhegyesi vasút, mint értesültünk, november hó 1-én fog átadatni a forgalomnak.

— A társulati IV. osztályú polgári leányiskola 1893/94 tanévi költség előirányzata 3980 frt 24 kr. szükséglettel 1506 frt 31 kr. fedezet és 2473 frt 93 kr. hiánnyal s 300 frtnyi államsegélyre való ajánlással, jóváhagyás végett a megye közigazgatási bizottsága által a ministerhez felterjesztetett.

— Kondoros községe, mely tudvalevőleg a békés-csanádi vasut egyik állomása, a vármegye útján azt kérvényezi, hogy marhakirakodó állomással lássák el.

— Vásárok. Nagyváradon okt. 20-ától 27-éig. Csépari október 22-én. Gyulán okt. 25-ől 29-éig. Mezőtúron pedig okt. 28-án lesz a vásár.

— Visszabályozási adókirovások. A Körös-tisza-marosi ármentesítő társulat által a visszabályozási tőke kirovásokra vonatkozó kulcs a napokban érkezett meg az előjárósághoz. E szerint az 1830-as fensiki vízszinbe eső területeknek a kataszterj tiszta jövedelem minden forintja után 24.15 krajczár, az 1830-as mélyvízszinbe esőknél 36.22 kr, az 1855-ös vízszinbe esőknél 10.37 kr. és az 1881-esbe esőknél 4.15 krajczár tőke kirovás esik. Az ártéri földbirtokok után az 1893 ik évre »Kezelési« költség járulmány nem fog külön kirovatni, hanem a mennyiben ezen kirovásnak kulcsa a kataszteri tisztajövedelem minden forintja után csupán 71/100 kr. ezen törtszám az 1894 évre eszközözendő kezelési költség kirovás kulcsához fog adatni, s így a földbirtok után az 1893 és 1894 évi kezelési költség 1894-

praforgó ékesité, melynek izmos kőrökön kőnem szita nagyságu bugák lógtak, telejos magvakkal

A mint az esperes ur beleereszkedett áblába, hogy belebb is megvizsgálja a rnést, egyszer csak topp egy gugoló yecskére bukkant. Majd hanyat esett, eben. Nem is csuda. Mert hogy az er előtt nagy hirtelen nyul pattan ki, fogoly röppen fel váratlan robbajjal ilyenekhez még is szokva van valamine; de — hogy menyecskére bukkant egy nagy tábla sűrűségében, már ez lennapi dolog. Sokan szeretnék meg nem.

menyecske a tengerit dézsmálta, zódott le, hogy a pap meg ne lász az szerencsétlenségére egyenent. A menyecske felállott mikor eléje toppant.

te mit csinálsz itt? — kérdeperes szigoruan de még mindig ijjedsegtől s fáradságtól,

menyecske nem felelt; lesütött ézte a pap csizmáját, aztán b-fejebb emelte szemeit, jó mig szeme közzé mert nézni

k. Akkor aztán mosolygott is ragyogásu, kék szemekkel

gránát piros ajkát néhányszor megnyalta, mintha szégyelné magát s féltékeny mondá: egy kis kukoriczát vinnék haza a ludaimnak, mert nekem nem terem. Özvegy vagyok, az alvégen lakom. S mig ezeket mondá, egy kedvüen igazgatta a derekára kötött fehér abroszba rakott kukoriczasöveket.

— «No hát többet ide ne jöjj lopni, különben rosszul jársz velem!» — mondá neki az esperes ur. — Mire a menyecske térdre esett előtte s ily szókra nyilának ajkai: «Óh jaj! főtisztelendő ur! tudom, hogy lopni nagy vétek s már meg is bánthatam, szabjon reám bármiféle büntetést, elviselem, alávetem magamat, csak oldozzon fel!...»

— Távozzál tőlem sátán! Te angyal arczu ördög, még meg akarsz engem öreg ősz papot kísértetni?! Annyit mondok, hogy most tüstént tikarodjál innen s ugy vigyázz hogy ezután a tisztelendő káplán ur fog utánad lesni, mert látom, azzal a gézengúz csőszel egy húron kell pendülnötök — s ha az ő kezébe kerülsz tudom megkeserülöd! Embered-re akadsz!

Az esperes ur elvárta, mig a menyecske kisompolygot a közeli kocsiuttra, azután ő maga is elindult hazafelé. Utközben, a fa-

luból jöve, szemben találkozik a kerülőve, elmondá neki az esetet, mire a kerülő ugyan csak fogadkozék, hogy ne féljen a főtisztelendő ur, tengerijéből egy eső sem vesz el, a minthogy eddig sem veszett. (Pedig de hogy nem veszett, minden nap fogyott az ő távtával.)

Otthon az esperes ur elbeszélte kaplánjának, milyen szép madarat fogott a kukoriczasban. Leírta, hogy milyen volt s felkérte a káplánt, miszerint sétálna ki napközben a kukoricza-földre hiszen csupa unalomból is megleheti.

— A káplán szives készséggel ígérte a jóakarátját, sőt kapott rajta. Dehát melyik káplán is ne iparkodnék egy eltévedett nőt jó utra téríteni!

Egy hétig minden nap kiment a tengeri földre, hol dél előtt hol délután. Mindig vitte magával a törölmetszett tölgyfa-pálczáját mert ugy gondolkodott: minek az ilyen rosz posztól törvény elé idéztetni!? Bezárják néhány órára... igen, de ha kibocsátottak, megint lop, mert a vérebén van a másé utáni vágy. Leghelyesebb dolog az ilyennel minél kurtábban elbánni, stante pede jól megrakni s azzal kvit a tápló. Soha sem megy az ilyen panaszra!



hen egy összegben fog kiíratni. A jelen évben még csupán a házak után lesznek kiíratva az eddig szokásos összegek.

— Az állategészségügy. A Mezőtúr város területére sertésorbáncz miatt elrendelt határozat hatóságilag feloldatott.

— Szentesi vásár. A szentesi országos vásár f. hó 21. 22. és 23-án tartatik meg.

— Uj italmérés. Scheiner József az 1358 számú háznál gyakorlandó italmérési üzletre engedélyt nyert.

— A honvéd ellenőrzési szemle városunkban ma és holnap tartatik még pedig ma az 1881 és 1882 évben besorozottakkal és a sorhadtól a honvédséghez áttett tartalékos honvédekkel; holnap pedig az 1883-évtől az 1892-évig besorozottakkal, kik ezen évben fegyvergyakorlatokon nem voltak.

— Elhaltak. Október 14—17-ig városunkban Szarka Emma (655 házsám) Uhar Katalin (Pta Kuria.) egy éven alóliak és Gilyan Pál (Krakó 65.) 47 éves.

— Bölcs ítéletet hozott nem régiben egy miszurii (Amerika) bíró. Egy irni olvasni nem tudó embert, ki valami kis vétiséget követett el — a bíró arra ítélt, hogy addig marad a fogságban míg meg nem tanul irni — olvasni, egy másik vádlottat pedig, ki intelligens ember volt, arra — hogy addig marad az előbbivel fogva, míg azt irni — olvasni meg nem tanítja. Három hét múlva szabadon bocsájtották mind a kettőt, mert a feladatnak a bíró legnagyobb meglepődésére eleget tettek.

— Műkertész. A városi népkert kertészül a képviselőtestületi közgyűlés által Dolseh Vince választatott meg.

— Ideiglenes gyámpénztárnok. Dérczy Péter magánzó a tegnapielőtt tartott képviselői gyűlésen 2 szótöbbséggel ideiglenes gyámpénztárnoknak választatott meg.

— Felakasztotta magát. Folyó hó 17-én

Mihálik Mihály helybeli 42 éves szabó kissé bepálírozva ment haza s szobájába bezárkózott. A házbéliek azt hívték, hogy alszik nem háborgatták őt. Csak mikor már megsohálták az alvását kezdtek dörömbölni az ajtón, honnan azonban semmi nesz nem hallatszott ki. Ekkor betekintettek a rosszul befüggönyözött ablakon s meglátták az életunt szabót az ajtószarok vasára felakasztva. Mihálik többek állítása szerint már évek óta foglalkozott az öngyilkosság eszméjével.

— A mindsenti országos vásár f. hó 27 és 28-án tartatik meg.

— Beküldetett. Utczáink éjjeli kivilágítását f. hó 16-án kezdte meg a vállalat és már e két nap alatt is botránys dolgokat lehetett észlelni a lámpák kezelése körül. Így tegnapielőtt fél 12 órakor a városban mindössze 5—6 lámpa égett, s azok is csak utolsó fényüket lövelték a korom sötét esős éjszakába. Mikor jutunk mi oda ahova Szenteshol a villanyvilágítás csekély költséggel már behozatott. A város hétszázforinton felül költelezik a petróleum lámpákra, de ezek csak akkor égnék a mikor a vállalatnak tetszik. B

— Villanyos világítás Szentesen. Szenteshol város képviselőtestülete egyhangulag elhatározta a villanyos világítás behozatalát; a világítás iránt Sima F. orsz. képviselővel szerződött, ki a telepet a tulajdonát képező gőzmalom és gépműhely gyárterületén állítja fel. A villanyos világítás üzembe vétel 1894. február 1-én kezdődik. A világítás a városnak semmivel sem kerül többbe, mint a mostani petróleum-világítás.

Irodalom és művészet.

— A párbaj mellett. A Kálmán József dr. halála fölvetette újból mindazokat az eszméket, amelyek a párbajok elítélése mellett szólanak. Sőt általános, szinte erotikus jellegű mozgalom indult meg a párbajozás-

nak végkép való kiirtása iránt. Valóságos irodalom keletkezett e részben s a társadalmi pozíciók igen nagy tekintélyű emberei látták szükségét annak, hogy sujtó nyilatkozataikkal lehetlenné tegyék a gentelmanok között előforduló kiélesült affaireknek fegyveres elintézési módját. A sűrű nyilatkozások és állásfoglalások azonban oly fogalmi zavart idéztek elő, amelyet tisztázni kell, mielőtt a törvényhozás a társadalomban megindított akcióhoz hozzájárulna. Ez a célja annak a röpiratnak, a mely pár nap multán hagyja el a sajtót, s a melyet Andreánszky Jenő drd. írt, aki ez idő szerint rint a szegedi államfogház lakója éppen párbaj következtében. A röpirat tárgyalja mindazokat az érveket, amelyeket a párbaj eltörlése mellett egyesek és hírlapok fölhoztak s végre arra a konkluzióra jut, hogy a férfias párviadalok föntortandók, ám a párbaj-mánia megszüntetésére konkrét javaslatokat sorol föl. Andreánszky Jenő drd. neve a lovagias eljárás terén annyira ismeretes az egész országban, hogy fejtegetései méltán számíthatnak a lehető legnagyobb érdeklődésre, már csak ama bátorságnál fogva is, amelyel magát és felfogását ellentétbe helyez a párbaj ellen föltámadt intenzív erejű mozgalmakkal. A könyv érdekességének jellemzésére elegendő lesz az egyes fejezeteinek fölsorolása. A tartalom-jegyzék így hangzik: I. A párbaj. 1. A párbaj eredete. 2. A párbaj lelki motivumai. 3. A párbaj jogosultsága. 4. A párbaj és a társadalmi kényszer. 5. A párbaj és a nő. 6. Párbaj és büntető-jog. 7. A katonaság és párbaj. 8. Mozgalom a párbaj ellen. 9. Schlauch Lőrincz bíbornok a párbaj ellen. 10. A sajtó a párbaj ellen. 11. Casinók és körök mozgalma. II. A párbaj-mánia. 12. A társadalom betegsége. 13. A párbajmánia ellen. III. Függelék. 14. A nagyváradi párbaj. A röpirat ára 60 kr. amely összegnek Endrélyi Imre könyvkiadó vállalata címére (Szeged) való beküldése után, a megrendelő portó-mentesen kapja meg. «A párbaj mellett» czimű könyvet.

— «A Mi Otthonunk» legutóbbi száma a következő változatos tartalommal jelent meg: 1. Uj korszak. --k --kétől 2. Én édes öszöm. (Kötemény) Dinha Sandortól. 3. Kollár János szerelme. Varnay Sandortól. 4. Belmisszió levelek Németországban. Blatniczky P-től. 5. Háborgó Balaton. Molnar József festménye. 6. A »Luther-társaság« 2893. évi közgyűlése. 7. Mindenféle. 8. Jó könyvek. 9. Fejtörő. 10. »Mi Otthonunk« pályázata.

Nyiltér *)

A pesti hóhér: czim alatt Székely Aladár budapesti könyvkiadónál egy történelmi regény jelent meg, melynek, Kozarek Ferencz a jelenlegi hóhér által írt előszavában és egy sajátkezűleg kiállott nyilatkozatában közli a közönséggel, hogy 30 év működése folyamán összes élményeiről kiismeretesen naplót vezetett, melyet Dr. Sugár Győző általános kedveltségű írónk.

*) E rovatban közlőteknek sem tartalmuk sem alakjuk nem vállal felelősséget a szerk.

Denique — mondom — hét nap rittakáplán ur a sűrű kukoriczást, a nélkül hogy a szép tolvajnót horogra kerítette volna. Már feltette magában, hogy ki sem megy többet, de aztán csak kiment nyolczadszor is, és meg is csipte a menyecskét. Ámde a domború, pihegő mell, a vakító fehérségű fogak, a barnapiros orcák, a gömbölyű vállak és karok, az előkerülő karcu termet őt is kivették sodrából! Mint bíró, meg mint pap, midőn a bűnös kereséséhez fogott, a legsötétebb felhőket ölté arcára, hogy minél fenyegetőbb jelleget kölcsönözön neki, vitte a törölmetszett pálczát büntetésre készen s mikor a szép bűnös előtte állott: puff lett minden energiájának. Arcza kiderült, a bíró szigorúsága, a nap hidegsége rögtön ott hagyták s maradt benne, a mi őseredeti, emberi sajátság: a dobogó szív, a zajló vér, mely elvégre is másként ver a szép láttára, mint közönségesen szokott.

Mit lehetett volna hát egyebet, minthogy mélyen szemébe nézett a javíthatatlan menyecskének, kezét harapnivaló vállára tette s úgy érzé, mintha villanygépet érintene, melyből égető szikrák pattognak a kezére, onnan meg a szívébe. A menyecske mosolygott, a káplán úr sem ha-

ragudott... A szép szemek hipnosisba ejtették, földöntúli életet suggeráltak neki. Azonban csakhamar magához tért, ellépett a menyecskétől, mondván; most elmehet, nem zálogolom meg, de ha még egyszer itt találom, kénytelen leszek a legkeményebben megbüntetni.

— És a menyecske még jobban mosolygott; azt mondta, hogy bajosan teszi azt meg a tisztelendő káplán úr. Papnak nem is szabad verekedni.

Többet nem is találkoztak, mert az esperes ur másnap hozzá fogatott a tengeri töréshez.

S talán jobb is, hogy nem találkozhatnak; ki tudja: nem lett volna e káros következése?!

Igy az egész kist riából mindössze is annyi lett hogy tengeri-törés alkalmával kitévőn a szácsőre menő kár, a kerülő nem kapta meg a szokásos csősz kompetenciáját. Dehát nem is vakarta utána a fejét mert a mit csőszhörben veszített, bőven kárpótolta érte a szép tolvajnó gráciája.



nak átadott, ki e jegyzetek nyomán egy rendkívüli érdekesítő regényt alakított. Az előszó valamint a hóhér nyilatkozata annak sajátkező aláírásával: »Kozarek Ferencz budapesti magy. kir. hóhér,» van ellátva, és igaz tényeket nyújt az olvasó közönségnek.

E regény megjelenése után egy Rubinstein Izidor nevű könyvkereskedő, ki szedett-vedett német férczmunkákat a leggyarlóbb magyar fordításban ad ki, megtámadta «a pestihóhér czimű regényt és annak kiadóját,» mire Székely Aladár, Rubinstein Izidor ellen a budapesti törvényszéknél, Dr. Földesi Árpád fővárosi ügyvéd ügyvéd által, rágalmazás és becsületsértés miatt sajtópert indított.

A pesti hóhér czimű regényből már is 20 füzet jelent meg és az általános bizalomnak örvendő kiadó kijelenti, hogy a regény rövid idő múlva teljesen be lesz befejezve.

Vasuti menetrend

a szarvas-mezőtúr szárnyvonalon.

Érkező-vonatok.

7416.	742.	7414.
reggel	délbe	este
8.33.	1.21.	5.44.

Induló-vonatok.

7415.	7411.	7413.
reggel	d. e.	d. u.
3.45.	9. 33.	155.

Felelős szerkesztő: **Mihálfi József**

Főmunkatárs: **Epstein Miklós.**

Eladó ház.

Özv. **Mihálfi Józsefné**
Kényes-utca 175-ik számú
háza

előnyös feltételek mellett

ELADÓ

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS A HÉT

TÁRSADALMI, IRODALMI ÉS MŰVÉSZETI KÖZLÖNY

október—decemberi (tíz hetedik) évnegyedére

Szerkeszti és kiadja: **KISS JÓZSEF.**

✱ **MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.** ✱

A HÉT a legliberálisabb szellemben szerkesztett magyar heti lap. Közöl **novellákat, költeményeket, dramatizált apróságokat, politikai és társadalmi esszaiakat**; figyelemmel kíséri a hét **összes mozgalmait** és kiválasztja s feldolgozza a legfontosabbakat és legérdekesebbeket. Kultival minden genret, hozzászól minden actualis kérdéshez de sohasem lépi át azon határokat melyeket a jó izlés — irodalmi lapnál a legfőbb kriterium — parancsol.

A HÉT az egyetlen szépirodalmi hetilap, mely a péntek esti *színházi premiekről* még ugyanazon a héten, ugyszólván *a napilapokkal egyidejűleg* hoz nagyobb szabásu ismertetések. Szépirodalmi része kivételével actualis minden közleményében és jórészt ennek köszönheti nagy sikereit, és azon közkedveltséget, melyen részesül.

Munkatársai fényes koszorujából alig hiányzik egy nagy irodalmi név. Azok közül, a kik »A HÉT»-be eddig irtak s részben állandó munkatársai, felemlítjük a következőket:

Abrányi Árpád, Abrányi Emil, ifj. Arányi Kornél,

Ágai Adolf, Ambrus Zoltán, Balogh Pál, Bársony István, Bede Jób, Bródy Sándor, Célió, Dóczi Lajos, Endrődi Sándor, Gózsdu Elek, Herczeg Ferencz, Heltai Jenő, Hock János, Ignotus, Iuczedy László, Jászai Mari, Jókai Mór, Justh Zsigmond, Kenedi Géza, Kóbor Tamás, Kozma Andor, Kohn Dávid, Makai Emil, Malonyai Dezső, Mikszáth Kálmán, Mezei Ernő, Munkácsi Kálmán, Murai, Petelei, Palágyi Lajos, Pollák Illés, Rákosi Viktor, Sebők Zsigmond, Szabó Endre, Szabóné Nogál Janka, Szalai Erúzina, Szemere Attila, Szomaházy István, Szűry Dénes, Silberstein Adolf, Tábori Róbert, Tóth Béla, Tolnai Lajos, Vadnay Károly, Véssi József stb. stb

A HÉT külső kiállítása összes lapjaink közt a legfényűzőbb. Minden számának boritékán egy fényes kivitelű nagy arcképet közöl: kitűnőségeket, de legfőképp érdekes alakokat a polika művészet, irodalom és a szalon köréből, azok arcképeit, a kiket a lefolyt hét eseményeik árja, habár csak ideiglenesen, is felszínre vetett.

A HÉT számai bekötve évenként két vaskos kötet képeznek és nagyon is érdemesek a megőrzésre. Az első hét kötet melyből teljes példányok — bár igen csekély számban — még kaphatók, valóságos tárháza az érdekét soha sem veszítő becses olvasmányoknak.

A HÉT előfizetési feltételi: Egész évre 10 frt, félévre 5 frt negyedévre 2 frt 50 kr

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld

A HÉT kiadóhivatala, Budapest, VII. Erzsébet-körut 6. szám.